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O dokončení drobných sakrálních památek ve Špičkách se dočtete na straně 2.

Vážení spoluobčané,

dovolte mi úvodem poděkovat všem dobrovolníkům a spolkům, kteří pomohli při úklidu naší obce a především 
spolku žen za úklid kulturního domu a pohostinství. Výsledek této, za mne vydařené akce, se dozvíte na dalších 
stranách. 

Dále bych chtěl poděkovat všem spolkům za kulturní dění v obci. Během prázdnin nás čeká „kulturní odmlka“, ale 
věřím že v podzimních měsících obec opět ožije díky místním spolkům.

Nakonec rád popřál všem, aby si užili prázdniny, řádně strávili dovolené a načerpali síly do dalších dnů, měsíců, let.

Michal Pajdla, starosta obce Špičky
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ŠPIČKY – OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝMI UDÁLOSTMI
JARNÍ KONCERT V KOSTELE SV. ŠIMONA A JUDY

Týden po Velikonocích, v pá-
tek 25. dubna jsme v našem 
kostele přivítali skupinu mla-
dých lidí ze Základní umělec-
ké školy v Hranicích na Jarním 
koncertě. Tuto akci zaštítila 
farnost Špičky. Poslechli jsme 
si skladby z období baroka, 
klasicismu a romantismu, kte-
ré v prostorách kostela krásně 
vyzněly. Několik skladeb za-
hrálo uskupení čtyř příčných 
fléten. Na jednu z nich hrála 
„špičanka“ Klára Bartošíková. 
I když diváků přišlo nemnoho, 
shodli se, že mladí hudebníci 
byli moc šikovní a připravili 
nám krásný kulturní zážitek.�

Vlastimila Novotná

VII. VARHANNÍ KONCERT PŘILÁKAL SPOUSTU LIDÍ

Další kulturní akce se v našem kostele sv. Šimona a Judy uskutečnila v neděli 25. května. Konal se již VII. Varhanní koncert, na 
kterém vystoupilo Pěvecké sdružení moravských učitelů pod vedením sbormistra Jiřího Šimáčka. Toto těleso na varhany dopro-
vodil Miroslav Maňoušek. Koncert byl podpořen firmou Vacula s.r.o. Výtěžek z dobrovolného vstupného byl věnován na údržbu 
varhan a potřeby farnosti Špičky. Tentokrát byl kostel zcela zaplněný a návštěvníci byli z vystoupení nadšení. Po skončení nás 
před vchodem ještě čekalo milé překvapení v podobě tvarohových, ořechových a makových koláčků. (vn)
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OPRAVA DROBNÝCH SAKRÁLNÍCH PAMÁTEK DOKONČENA
V loňském roce obec dokončila restaurování křížů, které se nacházejí na katastru obce Špičky. Všechny jsou v majetku obce a 
některé byly již v téměř havarijním stavu. V roce 2023 proběhla oprava křížů při výjezdu z obce směrem na Kunčice a u Bartoší-
kového. Náklady činily 264.000 Kč, velkou část pokryla dotace (184.000 Kč).

V roce 2024 jsme pokračovali křížem ve Vrbičkové. Tady byla situace o něco složitější. Zjistili jsme, že kříž má ještě jedno, nej-
spodnější patro, které se postupně celé zanořilo do okolní zeminy. Kříž bylo tedy nutno vyzvednout, odvézt do restaurátorské 
dílny k opravě a na místě vybudovat betonový základ, aby k něčemu podobnému v budoucnu už nedocházelo. Náklady se tedy 
vyšplhaly výše, než jsme přepokládali – a to na 296.000 Kč, dotace činila 88.000 Kč.

Zajisté jste při návštěvě hřbitova zaregistrovali, že vedle kostela přibyl v roce 2023 nový křížek. Jedná se o dar paní Miroslavy 
Čechové z Hranic. Kříž je z mramoru, podstavec z pískovce.

V neděli 18. května pak proběhlo za účasti zastupitelů a občanů naší obce slavnostní žehnání těchto křížů. Počasí nevypadalo 
úplně ideálně, ale náš duchovní správce P. Václav Fojtík měl vše perfektně zařízeno, neboť chvilku před srazem všech účastníků 
přestalo pršet. Obejít všechny křížky nám trvalo asi hodinu a nedlouho poté, co jsme usedli v zasedací místnosti obecního úřadu 
ke kávě a drobnému občerstvení se opět rozpršelo.

Poděkování patří restaurátorské firmě pana Eduarda Krasňáka, který se postaral o to, aby tato součást špičské historie zůstala 
zachována i pro budoucí generace.

Radek Novotný, člen zastupitelstva obce

ŠPIČKY – OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝMI UDÁLOSTMI
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BUĎTE V OBRAZE  BUĎTE V OBRAZE 
AKCE „UKLIĎME ČESKO“ VE ŠPIČKÁCH JIŽ POTŘETÍVODNÍ DÍLO SKALIČKA A JEHO PODROBNÁ STUDIE

Ve středu 25. června se 
v sídle Krajského úřa-
du Olomouckého kraje 
uskutečnila prezentace 
výsledků podrobné tech-
nické studie vodního díla 
Skalička. Této prezentace 
se vedle zástupců samo-
správ měst a obcí, Olo-
mouckého kraje a Povodí 
Moravy zúčastnili také 
představitelé Minister-
stva zemědělství, Minis-
terstva životního prostře-
dí a Agentury ochrany 
přírody a krajiny.

Zpracování studie navazuje na usnesení Vlády, kterým byla zvolena pro další přípravu varianta vodního díla Skalička v podobě 
boční suché nádrže. „Cílem této studie bylo zejména podrobné rozpracování technického řešení až do podrobnosti odpovídající 
dřívější dokumentaci pro území rozhodnutí. Významná část studie cílila také na to, aby tato stavba co nejlépe splňovala poža-
davky na ochranu přírody a byla citlivě začleněna do krajiny,“ popisuje význam dokončené studie generální ředitel Povodí Moravy 
David Fína. Vedle technické dokumentace a rozsáhlého inženýrsko-geologického průzkumu bylo zpracováno přes dvacet dalších 
odborných materiálů, z nichž byla většina zaměřena právě na oblast životního prostředí. Na zpracování studie se podílel rozsáhlý 
odborný tým, do něhož byly přizvány také přední kapacity z akademické sféry. Zvláštní pozornost byla věnována také možnému 
ovlivnění režimu podzemních a minerálních vod. V této oblasti byla navázána spolupráce s Českou geologickou službou, která 
bude pokračovat i při navazující projektové přípravě. Obdobně spolupracuje Povodí Moravy také s Agenturou ochrany přírody a 
krajiny.
Studie byla zpracována ve třech dílčích technických variantách, které se částečně odlišují trasováním hráze. Všechny tyto vari-
anty mají dostatečný retenční prostor, aby v kombinaci s opatřeními budovanými na Bečvě pod vodním dílem Skalička ochránily 
města a obce před povodní, která Pobečví zasáhla v roce 1997.
V návaznosti na dokončení této studie bude pokračovat příprava vodního díla Skalička aktualizací Zásad územního rozvoje 
(ZÚR) Olomouckého kraje, kterou již Olomoucký kraj zahájil. V rámci aktualizace ZÚR musí být provedeno také posouzení vlivů 
koncepce na udržitelný rozvoj území – tzv. SEA. Při procesu SEA bude ze tří předložených variant vybrána jedna, která bude v 
ZÚR vymezena jako veřejně prospěšná stavba. Po schválení aktualizace ZÚR bude možné navázat již projektovou přípravou.
V letošním roce byly také obnoveny výkupy pozemků, které probíhají v souladu s pravidly schválenými usnesením vlády.

KVĚTNOVÉ UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH

Již po třetí se naše obec zapojila do 
celostátní úklidové akce pod názvem 
„Uklidmě česko“.
Tato akce proběhla mimo hlavní úkli-
dový den, a to v  termínu 12. dubna. 
Účast dobrovolníků byla stejná jako v 
předchozím roce - v počtu 34 dobro-
volníků se podařilo uklidit naši obec.  
Ve spojení se spolkem žen proběhl i 
úklid Kulturního domu, za což jím patří 
velký dík. Jako každoročně po dobře 
odvedené práci bylo v  místním po-
hostinství připraveno malé občerstve-
ní pro účastníky této akce. Tímto bych 
chtěl poděkovat všem zúčastněným.

Michal Pajdla, starosta obce

VODNÍ DÍLO SKALIČKA: POKRAČUJE MAJETKOPRÁVNÍ VYPOŘÁDÁNÍ
Podle usnesení vlády o výběru varianty z července 2022 byly obnoveny výkupy nemovitých věcí pro zvolenou variantu vodního 
díla. V letošním roce dle pokynu Ministerstva zemědělství pokračuje Povodí Moravy, s.p., ve výkupech pozemků, které budou 
posuzovány v rámci SEA a budou stavebním záměrem dotčeny ve všech třech uvažovaných variantách projektu.

V souvislosti s majetkoprávním vypořádáním probíhá také zpracování jednotlivých geometrických plánů za účelem rozdělení 
pozemků a  vytvoření samostatných parcel pro  výkup nemovitých věcí dotčených plánovanou realizací vodního díla Skalička 
a souvisejících staveb. Podkladem pro vyhotovení geometrických plánů jsou projekční podklady zpracované v rámci ostatních 
částí technické studie. V terénu tak již probíhá vytýčení hranic dělených pozemků a dotčení vlastníci jsou postupně zváni na míst-
ní šetření.
Vlastníci dotčených nemovitých věcí budou ve věci majetkoprávního vypořádání postupně oslovováni ze strany zaměstnanců 
Povodí Moravy, s.p.

Dne 7. května jsme si slavnostním položením věnce u památníku připomněli ukončení 2. světové války - Den vítězství a uctili 
památku padlých ve 2. světové válce. Tímto děkujeme všem za účast na pietním aktu.

VALNÁ HROMADA MIKROREGIONU HRANICKO

Dne 27. května hostila naše obec výroční valnou hromadu mikroregionu Hranicko.

HARMONOGRAM SVOZU 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

27. června, 
4. července, 
18. července, 

1. srpna, 
15. srpna, 
29. srpna, 
12. září, 
26. září, 
10. října
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ŠPIČKOVÁ ŠKOLKA V OBRAZECH ŠPIČKOVÁ ŠKOLKA V OBRAZECH

28. dubna jsme vyrazili na výukový program do sběrného dvora v Hranicích, kde jsme zkontrolovali systém skládkování na Jelením 
kopci a objevili zas několik pokladů do školky v re-use centru. 30. dubna jsme se oblékli do čarodějnického a odletěli na hasičské hřiště. 
Tam jsme si pro školkové děti i veřejnost připravili hry a kouzelné stanoviště. 

9. dubna jsme vyrazili na výukový program Mravenec do knihovny v Lipníku nad Bečvou a navštívili velikonoční výstavu v Galerii Dome-
ček. O Velikononocích nám také hrálo divadlo Krajánek. 

ČÍM SE DĚTI VE ŠPIČKOVÉ ŠKOLCE BAVILY OD DUBNA 2025...

7. května jsme vyrazili na lesní pedagogiku do Bohusávek. Lesní pedagog naučil naše děti zase spoustu nových věcí o přírodě. 
9. května jsme s maminkami vyrazili do Džungle v Hranicích oslavit jejich svátek – svátek matek. Po dojemném pásmu písniček 
a básniček byl prostor i na zákusek, fotokoutek a nehtové studio. Děti se pak pořádně vyřádily na tamních prolézačkách.

21. května  se uskutečnila rodičovská brigáda na přírodní zahradě, v jejímž závěru byla tradiční opékačka špekáčků. Společně s Eko-
týmem jsme vybudovali Knihobudku a hračkomat. Najdete ho vedle posezení u školky. Pravidla fungování jsou nalepena na dveřích. 
Přijďte to omrknout :)

4. června jsme vyrazili na oslavu Dne dětí do Hranic, kde si DDM připravilo pro děti soutěže a záchranné složky ČR ukázky svých 
aktivit, techniky a výuku na dětském dopravním hřišti. 13. června jsme opět slavili. Tentokrát jsme si odvezli tatínky (nicnetušící) do 
Tošovic. Po písničkách, básničce přišla na řadu bobovka, jízda na býkovi, přetahovaná a další soutěže. Byl to moc fajn společný den. 

Na konci března jsme si s dětmi udělali akci Ukliďme okolí školky. 4. dubna jsme vynesli Moranu a udělali si piknik u rybníka.    

... DO ČERVNA 2025
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ŠPIČKOVÁ ŠKOLKA V OBRAZECH

V týdnu od 25. do 29. května jsme s dětmi vyrazili objevovat Ameriku na školku v přírodě. Týden jsme pobývali na chalupě 
Amerika u Oder. Program byl opravdu nabitý: připlul Kryštof Kolumbus, objevil Špičkový indiánský kmen, který se učil střílet 
z luku, poznávat přírodu, vařit kotlíkový guláš, hrát tenis a pinec. Učil se tančit, zpívat, malovat, skládat indiánské zkoušky 
(potápění ve vířivce, stezku odvahy, honbu za pokladem, zkoušky obratnosti a další). Indiáni vyrazili na výlet na mlýn do Partu-
tovic, do Hei parku v Tošovicích a mnohokrát do lesů v okolí. Všichni byli moc stateční. Rodiče jim připravili nádherné přivítání. 
Děkujeme, že jim tento pobyt umožnili a děti i nás podporovali. 

SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY
ČARODĚJNICE VE ŠPIČKÁCH PO ROCE OPRÁŠILY KOŠŤATA
Špičkové ženy společně s místními hasiči a školkou uspořádaly opět po roce oblíbenou čarodějnickou akci plnou hrůzné hudby, 
strašidelné zábavy a odporného jídla. Po tradičním průletu obcí se slétly malé i velké čarodějky na hasičském hřišti, kde byl při-
praven bohatý program. Dospělé čarodějnice mezi sebou soutěžily o čtyři nejlepší místa, kdy na čtvrtém místě se umístila Lenka 
Podzemná ze Špiček, třetí místo obsadila Hana Pajdlová také ze Špiček, druhé místo získala Kateřina Šustek z Hranic coby Bílá 
čarodějka a Lesní čarodějnice Veronika Matiová ze Zlína si odnesla pomyslnou zlatou medaili.
Připraveny byly tematické čarodějnické zákusky, nechyběly oblíbené palačinky a další dobroty. Pro děti se o krásný program 
postaraly paní učitelky z místní školky, za což jim patří velký dík. Děti si míchaly lektvary, poznávaly předměty se závazanýma 
očima a podobně. Závěrem, jako loni, proběhlo pálení čarodějnice, kterou vytvořily školkové děti. (rk)
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SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKYSPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

ZE ŽIVOTA ŠPIČKOVÝCH HASIČŮ

První květnová neděle patřila opět jako každý rok uctění patrona sv. Floriána. Společně s hasiči z Kunčic jsme uctili nejen 
všechny hasiče, ale i našeho patrona. Další sobota již byla soutěžní a to v Porubě, kde se uskutečnilo první okrskové kolo. Nás 
reprezentovalo družstvo mužů, které bylo složeno převážně z dorostenců. Toto mladé družstvo ukázalo svou připravenost na 
sportovní rok a obsadilo krásné 3. místo za Vysokou, která vyhrála a druhé místo patřilo Miloticím. V kategorii muži 35+ vyhrály 
Špičky, 2. místo Hustopeče a 3. místo Hluzov. Další kolo okrsku se uskuteční 12. července v Černotíně. Dorostenci a muži 35+ 
pak zahájili Velkou cenu OSH Přerov v Radíkově 1. června. Na první soutěži se sešlo 22 družstev mužů, 13 žen, 6 mužů 35+ a 
9 dorostenců. Naše družstva zkončila takto. Muži 35+ na 2. místě časem 16:67s a dorostenci na 6. místě časem 22:71s. Další 
soutěží byla poprvé soutěž v Jasenici kde naši muži 35+ vyhráli časem 16:82s a dorostenci byli na 2. místě časem 18:00s. Další 
soutěže budou probíhat přes prázdniny. V blízkém okolí se uskuteční závody 12. července v Černotíně, 19. července v Hustope-
čích, 2. srpna v Miloticích a 9. srpna v Porubě. Celý rok zakončí soutěž ve Špičkách 6. září.

Mladí hasiči svůj sportovní rok zahájili na okresním kole hry Plamen, které proběhlo po dva dny v Hranicích a Soběchlebech. 
Sobotní den proběhly štafety dvojic, štafeta 4x60m, štafeta CTIF a požární útok CTIF. Neděle pak patřila klasickému požárnímu 
útoku. Starší žáci obsadili celkově 17. místo, když se po oba dny jejich umístění v jednotlivých disciplínách pohybovalo kolem 
10. místa. Mladší žáci pak obsadili celkové 16. místo. Je potřeba přiznat, že mladí hasiči netrénují jednotlivé disciplíny, spíš je to 
pro ně zpestření v soutěžním roce. Po okresním kole se také rozběhla velká cena okresu Přerov mladých hasičů. Mladší žáci si 
přivezli jedno 3. místo ze soutěže v Býškovicích, jedno 2. místo z Radíkova a 4. místo z Milotic. Starší žáci se prozatím drží na 
celkovém 5. místě, kdy i jejich výsledky jsou kolem 5. místa na soutěžích. My přesto doufáme ve zlepšení obou družstev a tím i 
v posun na vyšší místa celkového pořadí.

Za SDH Špičky Marek Hložek
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SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

ZE ŽIVOTA ŠPIČKOVÝCH MYSLIVCŮ

V uplynulém čtvrtletí se uskutečnily tyto akce, 
ovlivňující chod našeho mysliveckého spolku.

1. Poslední dubnový víkend proběhla v nově opraveném 
kulturním domě ve Všechovicích přehlídka trofejí zvěře, 
ulovených v honitbách okresu Přerov v loňském roce. Náš 
myslivecký spolek předložil k hodnocení 7 trofejí srnčí 
zvěře. Dále jsme ulovili 3 kusy zvěře srnčí holé, 1 srnče, 
4 divoké prasata, 2 zajíce, 2 kachny březňačky a 15 lišek.

2. Během měsíce května proběhlo v naší honitbě ve spo-
lupráci ZOD Černotín plašení srnčí zvěře při senoseči. Za 
tímto účelem jsme pořídili 15 kusů nových plašičů. Prin-
cipem této metody je večer rozmístit tyto plašiče na lou-
ku, která se bude druhý den séct. Plašiče vydávají zvuk, 
který je pro člověka díky vysoké frekvenci neslyšitelný, 
ale srnčí zvěř ho slyší velmi dobře na velikou dálku a je 
pro ni značně nepříjemný. Srny proto během noci odve-
dou srnčata z luk a druhý den nehrozí jejich posečení.

3. Od konce května jsou na rybníce vysazeny káča-
ta kachny divoké. Věřím, že jejich přítomnost zpestří 
vaše návštěvy této lokality. Prosíme však opět majite-
le psů, aby je nenechávali pobíhat u rybníku na volno.

Za MS Hejné Radek Novotný – myslivecký hospodář

CO NÁS VE ŠPIČKÁCH ČEKÁ?
neděle 14. srpna od 10:00 
Pouť ve Špičkách za Kulturním domem – zábava pro děti i dospělé (skákací hrad a zmrzlina), pivo, limo

sobota 6. září od 11:00 
Hasičská soutěž dospělých
 od 20:00 megapárty k ukončení hasičské sezóny VC OSH Přerov – diskotéka

sobota 13. září od 10:00 
Hasičská soutěž mladých hasičů


